

# 念念不忘,终将窃贼抓获

本报记者 杨渐 通讯员 修琳琳

这个春节,让白杨派出所便衣队员一直“念念不忘”的不是亲人朋友,而是一个专门在高校盗窃笔记本电脑的窃贼。

事情要从年前说起。

白杨派出所连续接到好几起大学生报警,称放在自习室内的笔记本电脑被盗。“我们在自习室复习、写写论文什么的,带着笔记本电脑方便一点。”报案学生说,他们都是去上洗手间或者去拿个外卖时电脑被偷的。

接到报案,便衣队员们立即调取了案发地附近的监控,虽然很快锁定了嫌疑人,但他的反侦察意识却非常高。“他可以说是‘全副武装’,每次作案都带着口罩、帽子,把自己遮得严严实实,有时候还故意撑把伞来遮挡监控。”

面对困难,便衣队员们没有退缩,而是把侦查范围不断扩大。“我们慢慢把监控比对的范围扩大到外围区域,最终成功发现了嫌疑人的清晰面部照片。”

虽然有了新的线索,但嫌疑人的落脚点仍然无法确定,于是便衣队员们只要一有空,就对嫌疑人进行信息比对,即使春节期间也没有停下。

这样不懈努力下,好消息传来了。便衣队员发现嫌疑人正乘坐地铁往下沙来,于是立即将情况汇报给值班所领导,并联系地铁公安进行布控,从而成功将嫌疑人余某抓获。

审讯中,余某交代因年关将至,身上没钱过年,便想趁着年前捞一笔。“我之前去过大学城,知道学生们经常带着笔记本电脑去自习,我就想去碰碰运气,看能不能偷几部回来。”第一次成功得手后,余某便一发不可收拾,先后5次前往高校教室进行盗窃。

目前,余某已被白杨派出所依法刑事拘留,案件也在进一步办理之中。

## 想偷铝合金换钱 还没得手就被巡防逮着

去年,湾南社区的居民都从过渡房搬进德盛东苑小区。有的不法分子,就盯上了这些空置的过渡房。

前天下午,湾南社区巡防中队的巡防队长王海峰和同事一起在过渡房附近巡逻。

突然,他们看见一个身穿黑衣的小伙子翻窗进入一间空置的过渡房。“这里已经不住人了,这个人的行为看起来十分可疑。”王海峰一边和巡防中队联系,一边和同事在边上蹲守。

不一会儿,支援的巡防队员也赶到了现场。大家首先把前后门全部围住。随后,王海峰和其他两个同事一起进了屋子。

走到2楼,就看见小伙子正在撬一扇铝合金窗户。而在他脚边,还有一扇已经撬下来的窗户。由于这活比较费体力,小伙不仅脱了外套,还干得满头大汗。

他说,自己是年后来的下沙,但是一直没找到合适的工作。有一次路过这里,他发现这一带的房子都空着,于是就动起了歪脑筋,想通过偷些铝合金卖钱。不曾想,这么快就给路过的巡防抓住了。

目前,小伙已被送去下沙派出所。

本报记者 汤晓燕  
通讯员 陈燕林 金江

## 春运返程高峰 杭州地铁延长运营

今天已是大年十一,为期40天的春运也进入了尾声——返程高峰阶段。考虑到近期长时间雨雪天气对城际交通、市内交通的影响,为更好保障乘客出行,市地铁集团及时调整了春运工作部署。

2月17(周日)日至2月21日(下周四)期间,杭州地铁线网每天延长运营服务1小时,1、2、4号线末班车起点站发车时间延迟到23:30;2月22日至3月1日期间,杭州地铁线网每天延长运营服务半小时,1、2、4号线末班车起点站发车时间延迟到23:00,并会适时调整行车间隔,确保满足乘客出行需求。

记者详细了解到下沙7个站

点首末班车的具体时间。下沙江滨站开往湘湖方向的首班车发车时间为5点54分,末班车发车时间为23点35分。湘湖站开往下沙江滨方向的首班车,到达下沙西站的时间为6点08分,末班车到达时间为零点31分。每个站点时间差2-3分钟,市民可以此类推,避免错过班车。

市地铁集团提醒,市民在春节期间乘坐地铁时,严禁携带烟花爆竹等易燃易爆物品。带着家乡特产返程的市民还应注意切忌携带一些违禁物品,如超过2000毫升(4斤)的白酒或散装白酒,除导盲犬以外的任何动物等。

本报记者 应陶

## 小区餐饮店厨房起火 民警从中抢出3个煤气瓶

2月7日大年初三,早上9点40分左右,开发区公安分局巡特警大队金鲨突击队(PTU)接到市局110指令:景园小区某农居房厨房着火,要求正在附近巡逻的71号巡车立即前往处置。

接到警情后,71号巡车民警王云泽、陈其浩立即带领队员赶到现场。“起火的是一楼的一家餐饮店,当时店里面全是烟,厨房里还能看到明火不停冒出来。”

确认现场情况后,王云泽立即组织队员提上灭火器冲入厨房内扑救,陈其浩则带着剩下的队员做好警戒并疏散群众。“灶台上、油烟管道里都是火,烟熏得人眼睛都睁不开。”

在扑救时,更惊险的一幕出现了,王云泽发现厨房里竟然还放着3个煤气瓶。“煤气瓶就放在灶台下面,距离火源仅一米多远,要是烧到了发生爆炸,后果真的不堪设想。”

“快来人,赶紧把这几个煤气瓶拎出去。”王云泽一边紧张控制

火势,一边呼喊队员快速将这3个煤气罐抢运出起火的厨房。经过几分钟的扑救,火势被成功熄灭,未造成人员伤亡。

危险消除了,王云泽从报警人口中得知,起火时他正在厨房做饭,没想到油锅里的火冒起来,点燃了上方的油烟管道。“厨房油烟比较多,油锅烧太猛,一下子就烧起来了。”

虽然这起事故没有造成严重的后果,但民警还是要提醒广大市民:厨房用火时,人员要坚守岗位,做到人离火熄、电断、气关;做油炸食品时,注意防止水滴和杂物掉入油锅,防止食用油溢出着火;油锅加热时,应采用文火,严防火势过猛、油温过高。同时,一定要使用合格的电线电器及厨具,定期对厨房内的燃气燃油管道、阀门进行检查,防止泄漏,并定期清洁油烟管道。

本报记者 杨渐  
通讯员 黎三元